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Januárové maloobchodné tržby po roku opäť rástli, potiahol ich
rastzásielkového predaja

Po poklesoch počas celého roka 2023 tržby v maloobchode v januári 2024 opäť medziročne vzrástli. Celé odvetvie v raste
podržal najmä zásielkový predaj, predajne so špecializovaným tovarom, aj veľké obchodné reťazce. Lepší výsledok brzdil
dvojciferný prepad tržieb v predaji pohonných hmôt.

Tržby v maloobchode1) v januári 2024 dosiahli medziročný rast o 1,9 %. Odvetvie ich navýšilo po roku poklesov. Aktuálny 
januárový rast je však dôsledkom nižšej porovnávacej základne z minuloročného januára, kedy už bol evidovaný útlm.

Štatistický úrad SR upozorňuje, že od údajov za január 2024 boli prepočítané všetky hodnoty medziročných aj medzimesačných
indexov tržieb maloobchodu (a tiež ďalších štruktúr vnútorného obchodu) z dôvodu metodických úprav – prechod na nové

 podniku pri vybraných ukazovateľoch .bázické obdobie (z r. 2015  na r. 2021) a uplatnenie konceptu činnostných jednotiek 2)

Zmena sa dotkne všetkých mesačných ukazovateľov odvetvových štatistík – absolútnych hodnôt aj indexov.

Rast tržieb v prvom mesiaci si medziročne pripísalo 6 z 9 sledovaných zložiek maloobchodu. Výsledok najvýznamnejšie
ovplyvnili takmer o 30 % vyššie (predaj mimo predajní, stánkov a trhov). Tržby tohto segmentu po štyrochtržby e-shopov 
mesiacoch poklesov radikálne rástli. Celkovú bilanciu maloobchodu pozitívne ovplyvnil aj prírastok tržieb špecializovaných

 (špecializovaný predaj ostatného tovaru) o 3% a tiež medziročné zvýšenie tržieb predajní napr. obuvi,textilu či drogérií
 (predaj v nešpecializovaných predajniach) o 1,6 %.veľkýchhyper- a supermarketov

Naopak, najvýraznejší tlmiaci účinok na výsledok mal pokles tržieb  (predaj pohonných látok) o 15,6 %, tiežčerpacích staníc
dvojciferné poklesy v  (špecializovaný predaj zariadení pre informatiku a komunikácie),  či v predaji IKT predajniach hračiek,

. (špecializovaný predaj tovaru pre kultúru a rekreáciu).športovýchpotrieb, kníh a pod
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